

## 十七大文件汇编出版

新华社电 《中国共产党第十七次全国代表大会文件汇编》已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

## 俞正声兼任上海市委书记

习近平表示坚决拥护中央决定 俞正声称责任重大

新华社电 日前，中共中央决定：习近平同志不再兼任上海市委书记、常委、委员职务；俞正声同志兼任上海市委副书记、常委、书记，不再兼任湖北省委、常委、委员职务；罗清泉同志任湖北省委、常委、委员职务。

另据《解放日报》报道，27日下午，上海市召开党政负责干部大会。中共中央政治局常委、中央书记处书记习近平主持会议并作重要讲话。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长李源潮在会上宣布中央关于中共中央政治局委员俞正声兼任中

共上海市委书记的决定并讲话。中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声，上海市委副书记、市长韩正出席会议并讲话。

习近平在讲话时指出，这次市委主要领导的调整，是中央从全国工作的大局出发，充分考虑上海市的地位作用，根据工作需要，经过反复酝酿、慎重研究决定的。对中央决定，我表示坚决拥护。

李源潮在讲话时指出，上海市委主要领导的调整，是全市政治生活中的一件大事，全市上下乃至国内外都很关注。做好顺利交接和

平稳过渡，关系到上海的稳定和发展。希望大家充分认识肩负的重任，不断增强责任感和使命感，讲政治、顾大局、守纪律，认真贯彻中央的指示精神，把思想和行动统一到中央精神上来。

俞正声在讲话时说，中央派我到上海来工作，是一个十分光荣的任务。在上海这么重要的岗位上，承担这么重要的任务，是给我一个做事的机遇，我一定会珍惜这个机遇，与上海的干部与群众一起担当起建设“四个中心”，实现“四个率先”的任务。到上海工作，我感到十分的光荣，也感到责任重大。

## 孟建柱任公安部部长

新华社电 十届全国人大常委会第三十次会议28日经表决决定，免去周永康兼任的公安部部长职务，任命孟建柱为公安部部长。国家主席胡锦涛签署主席令，公布了这一决定。

孟建柱1947年7月生，江苏吴县人。1968年8月参加工作，1971年6月加入中国共产党。1986年9月至1990年2月任上海市川沙县委书记，1990年2月至1991年3月任上海市嘉定县委书记，1991年3月至1992年7月任上海市农村工作党委书记，1992年7月至1993年2月任上海市农村工作党委书记、市政府副秘书长，1993年2月至1996年1月任上海市副市长，1996年1月至1996年10月任上海市委常委、副市长，1996年10月至2001年3月任上海市委副书记，2001年3月至2001年5月任江西省委书记，2001年5月后任江西省委书记、省人大常委会主任。



奥运在身边



## 福娃来郑州了!

下面的她俩都是奥运游泳冠军  
乐靖宜给特奥小冠军送上福娃



特奥小冠军从乐靖宜姐姐手中接过可爱的福娃

本报讯 10月27日，由团中央主办，团省委、市政府协办的“福娃爱心传递 共享和谐奥运”大型公益活动开幕式在紫荆山广场举行。全国工商联副主席沈建国，共青团中央网络影视中心主任曹东新，北京奥组委新闻宣传部副部长徐达，河南省委常委、统战部长刘怀廉，郑州市市长赵建才，爱心大使奥运冠军李娜、乐靖宜等向公安英烈子女、留守儿童等青少年代表捐赠了第29届奥运会吉祥物“福娃”，整个活动现场处处洋溢着孩子们的欢歌笑语。

随后，李娜、乐靖宜一行满载着爱心福娃及大批学习用品，先后来到苗圃花园社区和金水区利智学校，看望孩子们。在10月份刚刚结束的2007夏季特殊奥运会上，利智学校的5名小选手作为中国代表团成员参赛，取得8金1银的好成绩。乐靖宜弯下腰关心地问小游泳冠军孙瑞青：“瑞青，训练苦不苦，有没有掉眼泪，姐姐跟你一样也是游泳运动员，以后好好加油，再拿金牌好吗？”小瑞青兴奋地往她脸上印上甜蜜一吻。

见习记者 李雪/文 晚报记者 马健/图

## 节约资源 定为基本国策

全国人大常委会通过(修改)节约能源法等4部法律

十届全国人大常委会第三十次会议于昨天下午闭幕。此次会议表决通过了城乡规划法、关于修改民事诉讼法的决定和新修改的律师法、节约能源法，通过了关于批准修改《与贸易有关的知识产权协定》议定书的决定。

### 节约能源法 (2008年4月1日起实施)

#### 节约资源确定为基本国策

修改后的节能法第四条明确规定：“节约资源是我国的基本国策。国家实施节约与开发并举、把节约放在首位的能源发展战略。”

#### 严禁“免费能源福利”

修改后的节能法规定，能源生产经营单位不得向本单位职工无偿提供能源，任何单位不得对能源消费实行包费制。无偿向本单位职工提供能源或者对能源消费实

行包费制的，由管理节能工作的部门责令限期改正；逾期不改正的，处五万元以上二十万元以下罚款。

#### 节能情况纳入绩效考核

修改后的节能法规定，国家实行节能目标责任制和节能考核评价制度，将节能目标完成情况作为对地方人民政府及其负责人考核评价的内容。省、自治区、直辖市人民政府每年向国务院报告节能目标责任的履行情况。

#### 商品房销售应明示节能信息

修改后的节约能源法明确要求，房地产开发企业在销售房屋时，应当向购买人明示所售房屋的节能措施、保温工程保修期等信息。对于未明示节能信息的房地产开发企业，由建设主管部门责令限期改正，逾期不改正的，处三万元以上五万元以下罚款；对节能信息作虚假宣传的，由建设主管部门责令改正，处五万元以上二十万元以下罚款。

### 城乡规划法 (2008年1月1日起实施)

#### 中国正打破城乡二元管理制度

从城市规划法到城乡规划法，中国正在打破建立在城乡二元结构上的规划管理制度，进入城乡一体规划时代。根据城乡规划法，包括城镇体系规划、城市规划、镇规划、乡规划和村庄规划在内的全部城乡规划，将统一纳入一个法律管理。目的是“协调城乡空间布局，改善人居环境，促进城

乡经济社会全面协调可持续发展”。

#### 城乡规划报批前应向社会公告

根据城乡规划法，今后，城乡规划报批前应向社会公告，且公告时间不得少于30天。组织编制机关应当充分考虑专家和公众的意见，并在报送审批的材料中附具意见采纳情况及理由。

此外，城乡规划经批准

后应及时向社会公布，但法律、行政法规规定不得公开的内容除外。

#### 城乡规划注重保护文化遗产

根据城乡规划法，制定和实施城乡规划，应当保护自然资源和历史文化遗产，保持地方特色、民族特色和传统风貌。法律还将自然与历史文化遗产保护作为城市总体规划、镇总体规划的强制性内容，以及乡规划和村庄规划的内容。

### 民事诉讼法 (2008年4月1日起实施)

#### 申请执行期间确定为2年

修改后的民事诉讼法将申请执行的期间明确为2年，同时明确了这一规定中所说的“期间”：从法律文书规定履行期间的最后一日起计算；法律文书规定

分期履行的，从规定的每次履行期间的最后一日起计算；法律文书未规定履行期间的，从法律文书生效之日起计算。

#### 对被执行人未履行义务加重处罚

为解决“执行难”问

题，修改后的民事诉讼法规定：被执行人不履行法律文书确定的义务的，人民法院可以对其采取或者通知有关单位协助采取限制出境、在征信系统记录、通过媒体公布不履行义务信息以及法律规定的其他措施。

### 律师法 (2008年6月1日起实施)

#### 律师会见嫌疑人不被监听

“律师会见犯罪嫌疑人、被告人，不被监听。”修改后的律师法特别规定了这样的新措施，以更好地保

障律师的“会见权”。

#### 律师庭上发表言论不受追究

律师法第37条第2款规定“律师在法庭上发表的代理辩护意见不

受法律追究”，但是律师发表言论也不能毫无限制，如果在法庭上发表危害国家安全、恶意诽谤他人、严重扰乱法庭秩序，就有可能被追究法律责任。

### 《修改〈与贸易有关的知识产权协定〉议定书》

#### 特定条件下可实施专利强制许可突破药品高价壁垒

这一议定书将有助于解决包括我国在内的世贸组织发展中成员所面临的突发性公共健康问题。根据议定书，世贸组织的发展中

成员和最不发达成员可以在国内因艾滋病、疟疾、肺结核和其他流行疾病而发生公共健康危机时，在未经专利权人许可的情况下，在国

内实施专利强制许可制度，生产、使用、销售或从其他实施强制许可制度的成员进口有关治疗上述疾病的专利药品。据新华社电

美女聊天室  
24小时在线  
电话: 1169 6916  
1259 0808 067  
1017 6997

风险小 收益高  
年收益率不低于25%  
(上不封顶) 家和业好  
电话: 13837188996 65266102

女性雅间  
——女人情感花园  
与帅哥倾诉  
自然美妙无比  
5900111 抢 安全省话费 全国通打